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Tisztelt Nyugdíjjogosult! 

Ön immár nyugdíjjogosult ügyfeleink köréhez tartozik. 

Mivel a nyugdíjfolyósítás különböző jogokkal és kötelezettségekkel jár, 

különösen fontos, hogy Ön megfelelő tájékoztatást kapjon az ezzel kap-

csolatos alapvető jogszabályi előírásokról. Ezért kérjük, hogy minél kö-

rültekintőbben olvassa el ezt a tájékoztatót. 

Kérésére angol nyelven is elküldjük Önnek ezt az ismertetőt. A tájékoz-

tató megtalálható továbbá angol, francia, olasz, horvát, szerb, szlovák, 

szlovén, spanyol, cseh, török és magyar nyelven a  www.pv.at/bes-www.pv.at/bes-

tellungtellung internetes oldalon.

A jelen kiadvány a 2025. július 1-jével hatályos jogszabályok alapján ké-

szült. 

Ezen felül képzett szakemberek állnak rendelkezésére a bécsi regioná-

lis igazgatóságon, valamint egyes országokban a külföldön élő nyug-

díjjogosultak számára szervezett fogadónapokon is, részletes tájékoz-

tatás és egyéni tanácsadás céljából. 

Ügyfélközpontú szolgáltató intézményként célunk az, hogy minden 

törvény adta lehetőséget kihasználva gyorsan és bürokráciamentesen 

nyújtson segítséget Önnek. 

Pensionsversicherung 
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A nyugdíj megállapítása –  
írásbeli értesítések 

Értesítés

Amennyiben Önnek értesítés útján nyugdíjelőleget állapítottak meg, 

ez azt jelenti, hogy a nyugdíj végleges megállapításának feltételei még 

nem teljesültek. Mindazonáltal Intézetünk törekszik arra, hogy a nyug-

díjmegállapítási eljárást a lehető legrövidebb időn belül lezárja, és ha-

tározatot bocsásson ki. 

Határozat

A nyugdíjjogosultságot határozattal állapítják meg. Ezen határozat 

jogerőre emelkedik, ha annak kézbesítésétől számított 3 hónapon be-

lül fellebbezéssel nem él.

A határozat (értesítés) egy hivatalos okirat, amely igazolja, hogy 

Ön az osztrák törvényes nyugdíjbiztosítás alapján nyugdíjban 

részesül. 

Ezért javasoljuk, hogy ezt az okiratot gondosan őrizze meg.
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A nyugdíj kifizetése

A nyugdíj utólagosan, azaz mindig a tárgyhót követő hónap első nap-

ján kerül kifizetésre. Amennyiben ez a nap szombatra, vasárnapra vagy 

egy munkaszüneti napra esik, úgy nyugdíja oly módon kerül átutalás-

ra, hogy az a határidőt megelőző utolsó munkanapon az Ön rendelke-

zésére álljon. 

A nyugdíj a nyugdíjjogosult részére kerül kifizetésre.

Nyugdíjutalás világszerte 

Az osztrák nyugdíj világszerte történő utalására a Deutsche Post AG köz-

reműködésével az alábbi lehetőségek állnak rendelkezésre: 

	» készpénzmentes fizetéssel egy Ön által választott (ausztriai / külföl-

di) pénzintézet egyéni vagy közös bankszámlájára 

	» Fizetési csekk postázása – amennyiben az adott ország jogszabályai 

ezt lehetővé teszik

Amennyiben az átutalás módját a jövőben változtatni szeretné, 

kérjük, hogy ezen szándékát időben jelezze. 
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Rendkívüli kifizetések 

A havi nyugdíj mellett minden év áprilisában ill. októberében rendkí-

vüli kifizetések kerülnek átutalásra. Ezek összege megegyezik az ápri-

lis ill. október havi nyugdíjak gyermekpótlékot tartalmazó összegével. 

Arányos részhányad megállapítása 

Az előszöri rendkívüli kifizetés csak arányosan jár, amennyiben az adott 

rendkívüli kifizetés havában és az azt megelőző 5 hónapban a nyug-

díj nem folyamatosan került kifizetésre. Ebben az esetben a rendkívü-

li kifizetés összege minden nyugellátás nélküli hónap után egy hatod-

dal csökken. 

Kivételes rendelkezés 

A hozzátartozói nyugdíjakra a következő kivételes rendelkezés érvényes: 

Amennyiben az elhunyt már nyugellátásra volt jogosult, akkor ezen 

nyugdíjjogosultság ideje beleszámít a hozzátartozói nyugdíjra való jo-

gosultság idejébe. Ez azt jelenti, hogy ezekben az esetekben az arányos 

részhányad megállapítása valószínűleg elmarad (pl. saját jogú nyugdíj 

megállapításának időpontja 2025. augusztus 1., elhalálozás időpontja 

2025. augusztus 31., hozzátartozói nyugdíj megállapításának időpont-

ja 2025. szeptember 1.). 
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A nyugdíjat érintő adók 

Korlátozott adókötelezettség 

Azon személyek, akik sem állandó lakóhellyel sem pedig szokásos tar-

tózkodási hellyel nem rendelkeznek Ausztriában, illetve nem tartózkod-

nak 6 hónapnál hosszabb ideig Ausztriában, korlátozott adókötelezett-

ség alá esnek. 

A nyugdíjból levont jövedelemadót a személyi jövedelemadóról szóló 

törvény rendelkezései alapján állapítják meg. Egyedül keresőkre és a 

gyermekeiket egyedül nevelőkre vonatkozó adókedvezmény, valamint 

adómentes összegek nem vehetők figyelembe. 

EU / EGT-állampolgárok és svájci állampolgárok 

Az Európai Unió tagállamainak, az Európai Gazdasági Térségről (EGT) 

szóló megállapodás hatálya alá tartozó államoknak, valamint Svájc 

állampolgárai korlátlan adókötelezettség alá tartozónak minősülhet-

nek, amennyiben fő jövedelmük Ausztriából származik. Az erre vonat-

kozó – lezárt naptári évekre szóló – kérelmet az adóhatósághoz kell 

benyújtani. 

A folyó nyugdíjakat továbbra is az érvényben lévő korlátozott adóköte-

lezettségről szóló előírásoknak megfelelő adó terheli.
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Kettős adóztatás elkerüléséről szóló egyezmények

Az államok közötti kettős adóztatás elkerüléséről szóló egyezmények a 

többszörös adóztatás elkerülését szolgálják. Ezek az egyezmények meg-

határozzák az egyes államok közötti adóztatási jogokat. Az egyes or-

szágokkal kötött egyezmények értelmében a külföldre utalt nyugdíjak 

után csak egyszer kell adót fizetni. Az Ausztria által megkötött egyezmé- 

nyek aktuális listája a Szövetségi Pénzügyminisztérium weboldalán ta-

lálható  www.bmf.gv.atwww.bmf.gv.at.

Amennyiben a kettős adóztatás elkerüléséről szóló egyezmény szerint 

az adóztatás a (külföldi) lakóhely szerinti államban történik, és az oszt-

rák nyugdíj ezáltal adómentessé válhat Ausztriában, az adózás átállítá-

sa előtt be kell nyújtani a külföldi adóhatóság által hitelesített illetősé-

gigazolást (ZS-QU1 nyomtatvány). 
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Egészségbiztosítás 

A törvényes egészségbiztosítás alapvetően a lakóhelyhez kötődik. Ha 

Ön nyugdíjjogosultként külföldön él, nem rendelkezik automatikusan 

osztrák egészségbiztosítással.

Lakóhely egy EU-tagállamban, EGT-államban 
vagy Svájcban

Az ezzel kapcsolatos irányadó rendelkezéseket az 1408 / 71 / EGK és 

574 / 72 / EGK rendeletek valamint 2010. május 1-je óta a 883 / 2004 és 

987 / 2009 / EK rendeletek tartalmazzák. 

Ezen rendelkezések értelmében Ön és a családtagjai alapvetően annak 

az államnak a törvényes egészségbiztosítása keretében jogosultak el-

látásra, ahol lakóhellyel rendelkeznek és ahol nyugdíjban részesülnek. 

Amennyiben a lakóhelye szerinti államban nem áll fenn nyugdíjjogo-

sultság, és az egészségbiztosítás lebonyolításáért egyetlen más EU-tag-

állam, EGT-állam vagy Svájc sem felelős, akkor az osztrák egészségbiz-

tosítás vállalja az ellátások költségeit. A természetbeni ellátásokat (pl. 

orvosi kezelések) átmenetileg a lakóhely szerinti állam törvényes egész-

ségbiztosítója nyújtja (az adott államban hatályos jogszabályok szerint). 

További felvilágosítást ezzel kapcsolatban a lakóhelye szerinti illeté-

kes nyugdíj- ill. egészségbiztosítási szervtől is kaphat.
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Lakóhely egy egyezményes államban 

A nyugdíjjogosultakra vonatkozó egészségbiztosítási szabályokat az 

adott szociális biztonságról szóló egyezmény rendelkezései határozzák 

meg. Nem minden egyezmény tartalmaz rendelkezéseket az egészség-

biztosításra vonatkozóan. Jelenleg ilyen megállapodás Bosznia-Herceg-

ovinával, Montenegróval, Észak-Macedóniával, Szerbiával, Tunéziával 

és Törökországgal van érvényben. 

Amennyiben Ön a fent nevezett országok egyikében él, és nem ré

szesül nyugdíjban az adott állam jogszabályai szerint, akkor az osztrák 

egészségbiztosítás viseli az ellátások költségeit. A természetbeni el-

látásokat (pl. orvosi kezelések) ideiglenesen a lakóhely szerinti állam 

törvényes egészségbiztosítója nyújtja (az adott államban hatályos jog

szabályok szerint). 

További felvilágosítást ezzel kapcsolatban a lakóhelye szerinti illeté-

kes nyugdíj- ill. egészségbiztosítási szervtől is kaphat.
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Bejelentkezés az osztrák egészségbiztosításba 

Az osztrák egészségbiztosítás terhére igénybe vehető ellátások feltéte-

le, hogy Ön be legyen jelentve az illetékes osztrák egészségbiztosítónál, 

valamint megfelelő nyilvántartásba vétel történjen a lakóhelye szerinti 

állam helyettesítő egészségbiztosítójánál is.

Az osztrák egészségbiztosításba történő bejelentkezés esetén minden 

nyugdíj után (az árvaellátás kivételével) egészségbiztosítási járulékot 

kell fizetni.

Amennyiben a lakóhelye szerinti jogszabályok alapján 
nyugdíjat nem kap 
Ha Ön egy EU-tagállamban, EGT-államban, Svájcban, Bosznia-Herceg-

ovinában, Montenegróban, Észak-Macedóniában, Szerbiában, Tunézi-

ában vagy Törökországban él, az osztrák egészségbiztosításba történő 

bejelentkezés általában automatikusan megtörténik a nyugdíjmegál-

lapítási eljárás keretében. 

Amennyiben a lakóhelye szerinti jogszabályok alapján 
nyugdíjat kap 
Amennyiben Ön a fent említett államok egyikében él, ott nyugdíjban 

részesül, és jogosult természetbeni ellátásra az adott állam jogszabá-

lyai szerint, akkor nem lehetséges bejelentkezni az osztrák egészség-

biztosításba. 
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Értesítés a nyugdíjemelésről 

Az osztrák nyugdíjakat minden év január 1-jén emelik. A nyugdíjeme-

lésről külön értesítést kap. 

A 2025. január 1-jétől megállapított nyugdíjak esetében az első nyugdí-

jemelésre 2026 januárjában kerül sor, amikor az emelés összege 50%-

ban, arányosan kerül megállapításra. 

A 2024. december 31-ig megállapított nyugdíjakat 2026. január 1-jétől a 

korábbiakhoz hasonlóan a teljes emelési összeggel (100%-ban) emelik.

Ezen rendelkezés nem vonatkozik a rehabilitációs járadékra, ezért azt 

a 2026-os és 2027-es naptári évben nem emelik.
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Saját jogú öregségi nyugdíjakra 
vonatkozó külön szabályok 

Kiegészítő jövedelem a saját jogú öregségi 
nyugdíj mellett 

A saját jogú öregségi nyugdíj megállapításakor a munkavégzés meg

szüntetése a nyugdíjjogosultság kezdőnapján nem szükséges. Az öreg

ségi nyugdíj folyósítása mellett is korlátozás nélkül végezhető olyan 

keresőtevékenység, amely társadalombiztosítási kötelezettséggel jár – 

törvényes nyugdíjkorhatár betöltését követő hónap első napjától kez-

dődően.
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Hosszú szolgálati idő alapján megál-
lapított nyugdíjra, koridor-nyugdíjra, 
nehéz fizikai munkát végzők nyugdí-
jára vonatkozó külön szabályok 

A folyósítás megszüntetése 

A hosszú szolgálati idő alapján megállapított nyugdíj, a koridor-nyugdíj és a 

nehéz fizikai munkát végzők nyugdíja alapvetően megszűnik attól a naptól 

kezdve, amikor az érintett – akár külföldön is – keresőtevékenységet folytat 

a törvényes nyugdíjkorhatár betöltése előtt, és e tevékenységből származó 

havi bruttó jövedelme meghaladja a 2025. évi érvényes minimális jövede-

lemhatárt, azaz 551,10 eurót. A nyugdíj folyósítása azonban csak akkor szűnik 

meg először, ha az éves szinten megengedett jövedelemtöbblet túllépésre 

kerül (a megengedett jövedelemtöbblet a 551,10 eurós kereseti határ 40%-a). 

A jogosultság feléledése 

A megszűnt nyugdíj az eredeti összegben újra feléled ill. ismét folyósít-

ható attól a naptól kezdve, amikor az érintett már nem végez alkalmazot-

ti vagy önálló keresőtevékenységet, amelyből származó jövedelme meg-

haladná a minimális jövedelemhatárt. 

Annak érdekében, hogy a nyugdíja újra feléledjen ill. ismét folyósí-

tásra kerüljön, kérjük, haladéktalanul értesítse intézetünket. Kérjük, 

olvassa el ezzel kapcsolatban a bejelentési kötelezettségekről szóló 

tudnivalókat is (lásd: „Bejelentési kötelezettségek“  oldal 31).
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Átmenet saját jogú öregségi nyugdíjba 

Az előrehozott öregségi nyugdíj a törvényes nyugdíjkorhatár betölté-

sét követő hónap első napján automatikusan azonos mértékű saját jo-

gú öregségi nyugdíjjá alakul át.

Saját jogú öregségi nyugdíj iránti igény ezért nem nyújtható be, ha már 

fennáll az előrehozott öregségi nyugdíjra való jogosultság. 

Részletes tájékoztatásért kérjük, forduljon munkatársainkhoz.

 © istockphoto.com/AleksanderNakic
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A rokkantsági, illetve a szakmai 
munkaképesség-csökkenés alapján 
megállapított nyugdíjakra vonatkozó 
külön szabályok 

Résznyugdíj 

A rokkantsági vagy szakmai munkaképesség-csökkenés alapján 

megállapított nyugdíj folyósítása mellett végzett keresőtevékenység a 

nyugdíj összegének csökkentéséhez, valamint a rokkantság vagy mun-

kaképesség-csökkenés felülvizsgálatához vezethet. 

Amennyiben a havi jövedelem meghaladja a 2025. évi 551,10 eurós 

minimális jövedelemhatárt, a nyugdíj az adott hónapban résznyugdíj-

ként kerül folyósításra.

Amennyiben a havi összjövedelem (= a bruttó nyugdíj és a keresőtevékeny-

ségből származó bruttó jövedelem összege) meghaladja a bruttó 1.557,93 

eurót, a nyugdíj összege egy beszámítási összeggel csökkentésre kerül.

A résznyugdíj az alábbi okok miatt kerül újra megállapításra:

	» minden új keresőtevékenység megkezdésekor 

	» a nyugdíjjogosult külön kérelmére 

Ezenfelül a nyugdíjfolyósítás egyes hónapjaiban előforduló jövede-

lem-ingadozásokat hivatalból elvégzett éves kiegyenlítéssel kompen-

zálják. 
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Kérelem továbbfolyósításra 

Amennyiben a határozott idejű rokkantsági vagy szakmai munkaképes-

ség-csökkenés alapján megállapított nyugdíj folyósítása alatt nem kö-

vetkezik be javulás az egészségi állapotában, úgy a mindenkori tovább-

folyósítás érdekében javasoljuk, hogy az ezzel kapcsolatos kérelmét már 

három hónappal a jogosultsági határidő lejárata előtt juttassa el ré-

szünkre, hogy lehetőség szerint elkerülhető legyen a nyugdíj folyósítá-

sának megszakadása. 

Újbóli szakvéleményezés 

Amennyiben egészségi állapotának javulására lehet számítani, ezek-

ben az esetekben a rokkantsági vagy szakmai munkaképesség-csök-

kenés alapján megállapított nyugdíjra való jogosultság fennállása 

ellenére előírható az egészségi állapot újraértékelése. 

A nyugdíj megvonása 

A tartós rokkantság vagy szakmai munkaképesség-csökkenés alapján 

megállapított nyugdíjat meg kell vonni, ha a nyugdíjjogosult egészsé-

gi állapota olyan mértékben javult, hogy a nyugdíj folyósításához szük-

séges feltételek már nem állnak fenn. 

Keresőtevékenység folytatása szintén vezethet a rokkantság vagy szak-

mai munkaképesség-csökkenés felülvizsgálatához, és ennek következ-

tében az ellátás megvonásához.

A törvényes nyugdíjkorhatár betöltése után a megvonás már nem 

engedélyezett.
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Hozzátartozói nyugellátások 

Hozzátartozói nyugellátásokat az előírt feltételek teljesülése esetén az 

elhunyt (elvált) házastársa, bejegyzett élettársa valamint az elhunyt szü-

lő gyermekei kaphatnak. 

Özvegyi nyugdíjak 

Az özvegyi nyugdíj mértéke annak a nyugdíjnak 0 és 60%-a között vál-

tozhat, amelyre az elhunyt házastársa (bejegyzett élettársa) jogosult volt 

vagy jogosult lett volna. 

Jövedelemváltozás bejelentése 

A saját jövedelem emelkedése vagy csökkenése kihathat az özvegyi 

nyugdíj mértékére. A nyugdíj összegének új megállapítása jövedelem-

változás esetén alapvetően hivatalból, de külön kérelemre is történhet. 
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Özvegyi nyugdíjakra vonatkozó külön szabályok 

Az özvegyi nyugdíj időbeli korlátozása 
1988. január 1-jei hatállyal az adott jogszabály bizonyos személycsopor-

tok esetében csak időben korlátozott (ideiglenes) özvegyi nyugdíjat ír 

elő, kivéve, ha további feltételek teljesülnek. 

Továbbfolyósítás határozott idő lejárta után 
Amennyiben az özvegyi nyugdíjat az elhunyt biztosított halálát köve-

tő 30 naptári hónap lejártáig állapították meg, az alábbiakat kell figye-

lembe venni: 

	» Ha a megszűnés időpontjában rokkantság áll fenn, a rokkantság 

további időtartamára (ha nincs szakmavédelem, illetve ha már nem 

irányítható a munkaerőpiacra, és nem minősül szakmai munkaké-

pesség-csökkenésnek) jogosultság áll fenn nyugdíjra. 

	» A kérelmet a továbbfolyósításra legkésőbb a nyugdíj megszűnésé-

nek időpontját követő 3 hónapon belül kell benyújtani. 

	» 	A késve benyújtott továbbfolyósítási kérelmet el kell utasítani. 

Amennyiben rokkantnak érzi magát, javasoljuk, hogy a továbbfolyósí-

tást a 30 naptári hónap lejárata előtt kérelmezze.
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Végső kifizetés
Újbóli házasságkötés esetén az özvegyi nyugdíjat a havi nyugdíj (ki

egészítés nélkül) 35-szörösének megfelelő összeg kifizetésével lezárják. 

Amennyiben az időben korlátozott (ideiglenes) özvegyi nyugdíj 

folyósítása újbóli házasságkötés miatt megszűnik, úgy végső kifi-

zetés nem jár. 

A jogosultság feléledése
Az özvegyi nyugdíj kérelemre újra feléled ill. ismét folyósításra kerül, ha 

a második (vagy további) házasság a házastárs halálával szűnik meg, és 

az özvegyi nyugdíjra vonatkozó jogosultság időben korlátozás nélkü-

li (nem ideiglenes) volt.

Az özvegyi nyugdíj feléledését ill. ismételt folyósítását kérheti az is, aki-

nek a második (vagy további) házassága válás vagy érvénytelenítés út-

ján szűnt meg. Ebben az esetben figyelembe kell venni, hogy a kérelme-

ző nem lehet kizárólagos vagy túlnyomó mértékben felelős a válásért 

vagy az érvénytelenítésért. 

A jogosultság a kérelem benyújtását követő hónap első napjától éled 

fel, de legkorábban attól a hónap első napjától, amely a nyugdíj meg-

szűnését követő két és fél év lejártát követi. 
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A feléledt ill. újra folyósított özvegyi nyugdíjba be kell számítani az új há-

zasságból származó özvegyi nyugdíjat, tartásdíjakat és egyéb jövedelme-

ket, amelyek az özvegyet megilletik vagy megilletnék a felbontott vagy 

érvénytelenített házasság alapján. Az időben korlátozottan (ideiglene-

sen) megállapított özvegyi nyugdíj nem éled fel ill. folyósítható újra. 

Tájékoztató füzet

Özvegyi nyugdíj 

Részletes információkat megtalál weboldalunkon, valamint 

 www.pv.at/PVwww.pv.at/PV121121  (német). 
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Árvaellátások 

Az árvaellátás alapvetően abból a nyugdíjból kerül kiszámításra, amely-

re az elhunyt anya / apa a halál időpontjában jogosult volt, vagy jogo-

sult lett volna (40% egyszeres árvák, 60% kettős árvák esetén). 

Gyermeknek minősülnek a 18. életév betöltéséig, amennyiben egyéb 

jogosultsági feltételek teljesülnek: 

	» a biztosított gyermekei és nevelt gyermekei 

	» mostohagyermekei, amennyiben a biztosítottal tartósan közös ház-

tartásban élnek 

A 18. életév betöltéséig nem számít, hogy a gyermek már dolgozik vagy 

még tanulmányokat folytat.

A 18. életév betöltése után a gyermekek csak meghatározott feltételek 

mellett jogosultak árvaellátásra.

Unokák nem jogosultak árvaellátásra.
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Árvaellátásokra vonatkozó külön szabályok

Továbbfolyósítás 
Az árvaellátás továbbfolyósítását a jogosultság folyamatossága érdeké-

ben a 18. életév betöltését követő három hónapon belül kell kérvényezni. 

A jogosultság megszűnése 
Amennyiben a továbbfolyósítás feltételei megszűnnek, az árvaellá-

tást annak a hónapnak a végével vonják meg (a kifizetés megszűnik), 

amelyben a megszűnés oka bekövetkezett. Amennyiben az árva mun-

kaképtelensége már nem áll fenn, úgy az árvaellátás továbbfolyósítása a 

határozat kézbesítését követő hónap végével megszűnik. 

Tájékoztató füzet 

Árvaellátás 

Részletes információkat megtalál weboldalunkon, valamint 

 www.pv.at/PVwww.pv.at/PV122122  (német)..  
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Egyszeri kifizetés  

Amennyiben a várakozási idő nem teljesült, de az elhunyt legalább egy 

járulékkal terhelt hónapot szerzett, az elhunyt házastársának vagy a 

bejegyzett élettársának, valamint egyenlő arányban a gyermekeknek 

(amennyiben gyermekjogosultság fennáll) a nyugdíj helyett egysze-

ri kifizetés jár. 

Amennyiben a várakozási idő teljesült, de az elhunytnak jogosult hoz-

zátartozói nincsenek, az egyszeri kifizetés sorrendben az elhunyt gyer-

mekeinek, szüleinek, valamint testvéreinek jár, feltéve, ha az elhunyttal 

közös háztartásban éltek, eltartottak voltak, és túlnyomó részben tőle 

kaptak ellátást. 

 © istockphoto.com / AndreyPopov
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Gyermekpótlék 

Saját jogú nyugdíjjogosultat gyermekpótlék illeti meg. 

Gyermeknek minősülnek az alábbi 18 év alatti személyek, amennyiben 

egyéb jogosultsági feltételek teljesülnek: 

	» Gyermekek és nevelt gyermekek (örökbefogadott gyermekek) 

	» mostohagyermekek, amennyiben a biztosítottal tartósan közös ház-

tartásban élnek 

	» Unokák, amennyiben a biztosítottal tartósan közös háztartásban 

élnek, tőle tartásra jogosultak, és közös lakóhelyük belföldön van, 

vagy az uniós jog alkalmazandó

Bizonyos esetekben a gyermekpótlék 18 éves kor feletti gyermekek után 

is igényelhető: 

	» iskolai, felsőfokú vagy szakmai képzés esetén (legfeljebb 27 éves 

korig) 

	» egyéves önkéntes szociális munka, egyéves önkéntes környezetvé-

delmi munka, emlékszolgálatban vagy béke- és szociális szolgálat-

ban való részvétel esetén (legfeljebb 27 éves korig) 

	» a munkaképtelenség időtartamára, ha az a 18. születésnap előtt 

vagy a fent említett két időszak lejárta előtt következett be 
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A gyermekpótlék továbbfolyósítását a jogosultság folyamatossága ér-

dekében a 18. életév betöltését követő három hónapon belül kell kér-

vényezni. 

Amennyiben a továbbfolyósítás feltételei megszűnnek, a gyermekpótlék 

kifizetése annak a hónapnak a végével szűnik meg, amelyben a meg-

szűnés oka bekövetkezett ill. munkaképtelenség megszűnése esetén a 

határozat kézbesítését követő hónap végével.

Összeg 

A gyermekpótlék összege gyermekenként havi bruttó 29,07 euró. 

Tájékoztató füzet 

Gyermekpótlék 

Részletes információkat megtalál weboldalunkon, valamint 

 www.pv.at/PVwww.pv.at/PV155155  (német). 
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A nyugdíj folyósításának szünetelte-
tése

Bizonyos feltételek fennállása esetén a nyugdíj folyósítását szüneteltetik. 

Ez alatt azt értjük, hogy a nyugdíjjogosultság továbbra is fennáll, de a 

nyugdíj bizonyos akadályozó okok megszűnéséig nem kerül kifizetésre. 

Amennyiben a nyugdíjjogosult egy hónapot meghaladó szabad-

ságvesztés büntetését tölti, az ellátás folyósítása szünetel. Kérelem-

re a bűncselekményben nem részes hozzátartozó részére nyugdíjrész 

folyósítható. 

Kivételes rendelkezés: Azon személy nyugdíjának folyósítása nem szü-

netel, aki a szabadságvesztés büntetését elektronikusan felügyelt házi 

őrizetben („elektronikus lábbilincs“) tölti.

Bizonyos feltételek mellett a nyugdíj folyósítása szüneteltethető külföl-

di tartózkodás esetén.

érintkezés

További információért kérjük, forduljon a Nyugdíjbiztosító 

Intézet munkatársaihoz. Elérhetőségeinket a következő 

weboldalon találja:  www.pv.at/kontaktwww.pv.at/kontakt
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Ápolási díj

A belföldön állandó tartózkodási hellyel rendelkező és egy alapszolgál-

tatásra (pl.nyugdíj) jogosult vagy osztrák állampolgársággal (ill.egy az 

osztrák állampolgársággal egyenértékű állampolgársággal) rendelke-

ző személy kérelem benyújtása és egyéb feltételek teljesítése esetén jo-

gosult lehet ápolási díjra.Az ápolási díj mértékét az ápolási szükséglet-

től függően hét fokozatban állapítják meg.

Tájékoztató füzet  

Ápolási díj

Részletes információkat megtalál weboldalunkon, valamint 

az  www.pv.at/PVwww.pv.at/PV301301  (német).  

Bizonyos feltételek mellett az ápolási díj külföldön élő nyugdíjjogosul-

taknak is járhat.
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Lakcímváltozás

Amennyiben lakóhelyét megváltoztatja, kérjük, haladéktalanul jelezze, 

és küldje meg a lakcímbe- vagy kijelentkező igazolást. Lakóhely másik 

államba történő áthelyezése esetén előfordulhatnak változások a jöve-

delemadó, az egészségbiztosítás vagy más hasonló ügyek tekintetében. 
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Életbenléti igazolás 

Igazolási kötelezettség 

A külföldön élő nyugdíjjogosultak részére történő nyugdíjkifizetéshez 

évente egyszer életbenléti igazolás bemutatása szükséges. 

A következő személycsoportok esetében nem szükséges életbenléti 

igazolás bemutatása: 

	» Németországban lakóhellyel rendelkező nyugdíjjogosultak, akiknek 

osztrák nyugdíjuk Németországba kerül kifizetésre 

	» Horvátországban lakóhellyel rendelkező nyugdíjjogosultak, akik 

osztrák és horvát nyugdíjra is jogosultak 

Weboldal

Pensionsversicherung Österreich

Részletes információkat az életbenléti igazolásról megtalál 

weboldalunkon  www.pv.at/Lebensbestaetigungwww.pv.at/Lebensbestaetigung. 
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Bejelentési kötelezettségek 

A jogszabályi előírások minden ellátásra jogosultat és kérelmezőt köte-

leznek arra, hogy a jogosultságot, az ellátás összegét vagy a lakóhelyet 

érintő változásokat haladéktalanul jelentsék be.

Mely változások fontosak, milyen határidők érvényesek, és hogyan kell 

a bejelentést helyesen elvégezni, megtalálja tájékoztatónkban, amely 

szintén több nyelven is elérhető. 

Weboldal 

Pensionsversicherung Österreich 

Részletes információkat a bejelentési kötelezettségekről 

megtalál weboldalunkon  www.pv.at/Meldepflichtenwww.pv.at/Meldepflichten. 

A határidőben történő bejelentéssel elkerülheti az esetleges túlfizeté-

seket. Bejelentését a Nyugdíjbiztosítási Intézet minden ügyfélszolgála-

ti irodája fogadja. Kérjük, vegye figyelembe, hogy a késedelmes beje-

lentésből adódó túlfizetéseket vissza kell téríteni.
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Tájékoztatás és tanácsadás
A nyugellátásokkal kapcsolatos kéréseivel és kérdéseivel munkanapo-

kon hétfőtől szerdáig 7:00 és 15:30 óra között, csütörtökön 7:00 és 18:00 

óra között, pénteken pedig 7:00 és 15:00 óra között (közép-európai idő 

szerint) a +43 (0)5 03 03 telefonszámon fordulhat hozzánk. 

Kérdéseit írásban a következő címre várjuk 

Pensionsversicherung Österreich  

Bécsi regionális igazgatóság 

Friedrich-Hillegeist-Straße 1  

1020 Bécs, Ausztria 

E-mailt is küldhet a  pva-lswpva-lsw@pv.at@pv.at címre.

Tájékoztatást és tanácsadást a Nyugdíjbiztosítási Intézet fogadónapjai 

keretében is kaphat, a következő országokban:

Németország, Olaszország, Horvátország, Liechtenstein, Svájc, 

Szerbia, Szlovákia, Szlovénia, Csehország, Magyarország

Kérjük, hogy a megbeszélt időpontra hozzon magával személyazonosí-

tásra alkalmas okmányt (pl. jogosítvány, útlevél vagy személyi igazolvány).

Aktuális információkat a nyugellátásokkal kapcsolatban valamint továb-

bi tájékoztatást a fogadónapok idejéről és helyszínéről a  www.pv.atwww.pv.at  

weboldalon talál.

A határozat (értesítés) tartalmazza a biztosítási számát. Kérjük, hogy ezt 

a biztosítási számot minden írásos ügyintézés során feltétlenül tüntesse 

fel. Ezzel megkönnyíti az ügyirat megtalálását, és lehetővé teszi a gyor-

sabb ügyintézést.

32

mailto:pva-lsw@pv.at
https://www.pv.at




Kérjük vegye figyelembe a követ-
kezőket! 

Ezek az általános információk nem helyettesítik az egyénre 
szabott tanácsadást. A Nyugdíjbiztosító Intézet munkatársai 
szívesen állnak rendelkezésére ebben. A címeket és tele-
fonszámokat megtalálja a  www.pv.at/kontaktwww.pv.at/kontakt weboldalon.

A nemzetközi fogadónapokkal kapcsolatos információkat 
megtalálja a  www.pv.at/InternationaleSprechtagewww.pv.at/InternationaleSprechtage  
weboldalonweboldalon.

Kérjük, hogy a megbeszélt időpontra hozzon magával sze-
mélyazonosításra alkalmas okmányt (pl. jogosítvány, útlevél 
vagy személyi igazolvány).

További információkat a  www.pv.atwww.pv.at weboldalon talál weboldalon talál.
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